

现实荒诞

怎样的阴差阳错,使下岗工人董丹摇身变为记者招待会上的“贵宾”?置身于每一场宴会,董丹惊叹:爱鸟协会可以大啖孔雀宴;付不出工资的老板可以尽享女体盛;工厂为了私利竟用头发做酱油……在吃香喝辣、酒色艳情之余,隐藏在美食、美女背后的社会真相触动了他的真情。当董丹开始尝试着把真实的事实公布出来时,事情又变得扑朔迷离起来。



主持人知道董丹在正式判刑前不必穿上囚服

电视访谈的著名主持人抬起头,看见董丹正穿过犯人会客室朝他走来。董丹不像这儿其他的警官或访客,似乎并不认得他这张家喻户晓的面孔。在董丹出现之前,主持人已经花了二十分钟为所有人签名,签在他们递上来的各式各样的纸片上——从小记事本上撕下的纸片,到购物收据、车票、纸巾、餐纸。他一直签到董丹跟着他的助理走进来。

向他走来的董丹长腿长臂,肩膀宽阔,一看就知道是个地道的西北汉子,并且有种说不出的持重感,不是轻浮的类型。

“董先生,幸会。”董丹笑了笑,不习惯主持人这样称呼他。董丹仍然穿着自己的衣服,一件驼色毛衣,一条卡其裤。主持人知道董丹在正式判刑前不必穿上囚服。

“希望你介意,我们选择你作为我们对宴会虫现象报道的主人公。这个现象反映出我们社会一些腐朽没落的侧面。”主持人道。

董丹又笑笑,说他不介意。那是一个没精打采的微笑。然后他问,能不能打听一下,为什么会单单挑上他上电视访谈节目。当然能打听,因为董丹是一位下岗工人,而下岗工人是一种很有代表性的社会群体。这些下岗工人曾经被喻为国家的顶梁柱,是社会主义的领导阶级,不是很有讽刺意义吗?这就是为什么他董丹能够做所有宴会虫的主角,成为访谈节目对象?是的。那就谢谢了。

主持人告诉董丹,他自己也曾经乔装混进那些宴会。他戴着假发、假胡子,或者戴不同式样的眼镜。从某种程度上说,他也是一只宴会虫。董丹笑了,问他印象最深刻的菜是哪一道。主持人说,他反对大吃大喝,所以他从来没注意自己吃的是什么……笑什么?没笑什么。这可是一个访谈节目,所以必须有问必答哦。行,一定有问必答。董丹表示服从。

“警方知道我正在收集有关宴会虫的资料,所以三个月前他们给我看了你的档案。那是你带着你妻子去吃鱼翅宴之后。”“我猜也是。”“到底是什么原因让你带她去那场酒宴?”“不知道。我惦记她,离不开她……”他的手指头在桌面上缓缓移动,画着忧伤的圈圈。“你想想看,一个人活一辈子,从来不知道鱼翅是啥玩意儿?对我媳妇儿来说,这世上有很多东西根本不存在:海瓜子、鸽胸肉丸子、黑森林蛋糕……这不是挺惨的?也不公平,是不是?”

“这就是为什么你要冒险的原因?你现在觉得当初的冒险值得吗?”“我应该把她培训得再好点,再带她去。我真蠢。我就是太着急了,想在我洗手不干之前,让她尝到那些菜。”“为什么要洗手?”“烦了呗。后一段老人来烦我。那些人就不能不理我,让我清清静静地在那儿吃。”

“不过你后来开始写作了。还写得不错。”董丹不做声,一径微笑着。董丹让主持人明白,他懒得对此辩解。

“事实上,你已经开始明白什么叫做新闻,以及它所带来的责任。”“真的?”“那篇关于孔雀宴的报导,就挺不错。你写得非常独特生动。你描述食物、它的气味以及口感很独到,尤其是描写陈洋的动作、谈吐那些地方。有这样的文笔,你可以成为一个不错的记者,也许还可以是一个好的食品美学家。很可惜,在中国还没有这种行业。因为我们社会中有一种伪善——很多事情,你只做不谈。除了这一篇东西之外,你还写了其他什么吗?”“没有。”“有关白家村干部的那篇文章呢?”主持人两天前访问过高兴,她告诉了他,这篇文章经过了许多删减修改后就将发表。“那东西后来是别人写的。”“能不能就它多说几句?”“高兴说我在处理这个题材上,没法跳出我农民出身的格局,还说我太庸俗滥情。所以她差不多把它重写了。所以那是她的东西。”

主持人笑了。董丹——一个诚实的宴会虫。

“这么说吧,关于白家村那篇报导,是你帮高兴打了底,所以你也该得点分数。”“其实你上诉很有希望。你毕竟发表过文章,尽管登在不起眼的刊物上,但你仍然可以辩称自己是一位自由撰稿记者。你会聘请律师吗?”“你觉得我聘得起吗?”“找一个不太贵的。高兴说她有律师朋友,收费可以看情形而定。说不定你出去以后还真成了一个记者。”

董丹再度笑了笑。主持人现在已经熟悉,董丹微笑代表的是不同意。他已经对他的微笑不耐烦。看来要让董丹开口说出实情十分困难。

“你从来不想成为记者?”“刚开始的时候想,后来就不想了。”“为什么?”“太费劲。”“你是指要去帮那些假药宣传什么的?还是说,为了登文章,你老得找一些权势人物帮你?”“不是找,是求。”

体育悬疑

作品以赌球较为猖獗的珠三角地区为背景,描述了境外赌球集团如何操纵球赛,猖狂赌球的整个过程,腐蚀拉拢当地政府官员的种种手段,以及中国足球职业化所不得不付出的代价。作者笔下的人物,尤其是那些球坛上的教练、球员、裁判,在赌球之风的袭击下所遭遇的矛盾斗争、困惑、迷惘、痛苦、悔过、愤怒等,都得到了出神入化的描述。

史方明感到事情有些棘手

第二天早上,汝安贝在“澳门第一楼”为史方明设早茶践行。刘秘书在上洗手间时,偶然从另一个虚掩的门缝里,看到包房里有一帮大鸟市政府的机关干部也在喝茶。刘秘书回到桌前低声告诉了史方明。

史方明问:“他们来做什么?”刘秘书说:“我没跟他们打招呼,不知道他们来做什么?”史方明点了一下头没再问下去,但他心里有点奇怪,非节非假的上班时间坐在澳门酒店里吃什么早茶?

回到大鸟之后,他让刘秘书立即去查一下这些人到澳门干什么去了?三天后刘秘书吞吞吐吐地说那些人是前一天晚上去澳门赌球的,第二天早茶后再回大鸟上班。

史方明感到了事情有些棘手,因为到澳门赌球的这帮人中竟牵扯到七名处级干部,其中还有一个副省长的儿子王大为,而王大为家又与他岳父家有过一段不愉快的亲家关系,他出面处理这件事容易引起误解和纠纷。想来想去,他决定向市委书记程百川汇报再说。

程百川,转业军人出身,他不苟言笑,面色刚毅,加上一副魁伟的身材,往往会使得不了解他的干部敬而远之。

程百川与史方明岳父家很熟,程百川从部队转业后的第一站就是在史方明岳父手下工作,他认识史方明的老婆商丽比史方明还要早。当年商丽的姐姐和王大为哥哥离婚的事,程百川一清二楚。对于这件事,商丽的父母都不同意,因为王大为的哥哥在省府家属院里是有名的花花公子,但商丽姐姐不知为什么鬼迷心窍,非他莫嫁。女儿要嫁父母是拦不住的,结果是结婚不到一年王大为的哥哥就另有新欢。性情暴烈的商丽为替姐姐出

气,曾几次跑到王家把老老小小骂了一个遍。最后王大为的哥哥出国不归,商丽姐姐不得不与他离婚。从此王商两家也就积下了难解之怨。程百川调到大鸟任书记没几天就有人向他反映王大为每周末都要去澳门赌博的情况,出于对王副省长负责,他和王大为面谈过两次。这次听说出境赌博的人中不仅有王大为,而且还动用了公款赌博时,程百川不禁勃然大怒。程百川重拍了一下桌子说:“以为有个在位的副省长爸爸,就可以恣意妄为,无法无天吗!你再看看澳门的报纸是怎么评论我们的,真是惭愧啊!”程百川气愤地把一张澳门报纸推到史方明面前,程书记用红笔圈出的一段文字映入他的眼帘。

“……有一批每逢周末就来澳门赌博的大鸟市官员,活得真是格外潇洒自在,他们白天待在社会主义的衙门里一杯热茶一张报,看困了眯上一觉,养精蓄锐;晚上则精神抖擞地走进赌场,手提一兜筹码,在资本主义的赌桌上耍钱逍遥,豪情万丈!……这些人白天是人,夜里是鬼,赌场上则是神,是给澳门赌场送钱的财神!……”

“看到了吧!这就是我们身边的干部!真是莫大的讽刺和耻辱!”“太不像话了,您看怎么办?”史方明问。“现在很多人在看着我们,看我们在年底换届前敢作为不敢作为。当然也有人想在换届前把大鸟搞乱,看我们的笑话。但是不论从责任上讲,还是从大鸟换届前的形势上讲,都容不得我们放任不管。”

“您具体说说想法?”史方明说。“我想借这个机会,彻底整顿一下市委市府的工作作风,以此作为影响大鸟社会风气的一个开端。”程百川看了一下史方明说:“考虑到你和王大为家的关系,这件事还



是由我出面,先让纪检部门查实情况,然后再开常委会讨论研究,该处分的一定处分,决不能再搞下不为例。你说呢?”

“只要你了决心,我一定全力配合,这股赌球风不煞一煞也是不行了。”“好!”程百川拍了一下桌子,接着就抄起了电话,立即指示纪检部门尽快查实。一周内向他汇报。

转业军人出身的程百川向来处事果断,不拖泥带水。他常说:“有章可循有法可依的事不能拖,谁拖就是谁的错。”

一周后,程百川就主持召开了研究处分赌博官员的常委会。大鸟市专门开这样的会还是第一次,因此在市委市府机关内引起了普遍关注。会后不久,会议情况就传出去了。一开始那些到境外赌博的人还没太当回事,以为法不责众,还会像上届班子那样,雷声大雨点小,吓唬一阵就过去了。但是没过几天,这帮人发现这次是要玩真的了,都吓得毛了起来,于是有的托人说情,有的上门谢罪,但求别给处分。

程百川在二次常委会后的当天就接到不下二十个求情电话,其中就有王副省长的电话。两天后,大鸟市委市府按照程百川的要求的时间公布了处分决定,王大为等七名处级领导干部全部免职,并给予记过处分。紧接着又在市委市府机关内进行了一次严禁公务员赌博和私人赌博场所的整顿。

金融实战

一个神秘来电,揭开了百年契约之谜,雷曼兄弟顿时黑云压顶。贝尔斯登、雷曼、AIG……一长串死亡名单背后,谁才是幕后的真正黑手?反间计击退俄罗斯大亨,是谁在背后操控着那个法国妖姬?风卷残云意大利,隐秘击杀航油王,联手钢铁大王布局欧洲……潜伏的隐权力机构早已布下了天罗地网,任谁也逃不出手掌心!

命运仿佛总是在戏谑福尔德

库恩-洛布公司在国外的名气比雷曼兄弟大很多,就连当年在中国东北发生的日俄战争都有份儿掺和。当初,这家公司的创始人雅各布·希夫为了报复基什尼奥夫大屠杀、反犹太主义行动真凶沙皇尼古拉二世,在日本人没有任何优势战胜沙俄的情况下,

向日本提供了两亿美元的战争风险贷款,支持日本在中国东北跟沙俄开战。最终,雅各布·希夫获得了明治天皇授予的勋章。后来,希夫还策动美国总统伍德罗·威尔逊参战,同时跟英国王室、日本政府保持亲密关系,为这些政府提供贷款支持。在国际上,库恩-洛布公司的知名度超越雷曼兄弟,甚至超越高盛,所以雷曼兄弟曾以KuhnLoebLehmanBrothersInc出现。

就在彼得森接管雷曼兄弟之后,福尔德所在的交易部来了一位脾气暴躁的交易员詹姆斯·格魯克斯曼。这位爷怎么看福尔德都觉得是块可以调教的料,很快福尔德就转运了,由实习生升任操盘手。10年之后,格魯克斯曼执掌雷曼兄弟,福尔德升任雷曼兄弟固定收益部门主管,他带领团队创造了当时部门利润的最高历史纪录。一年后,福尔德开始兼管股票部门。他

负责的那两个部门,贡献了雷曼当年2/3的利润。

然而,命运仿佛总是在戏谑福尔德。1984年,福尔德怎么也没有想到,自己的伯乐兼恩师格魯克斯曼会将雷曼兄弟卖给美国运通。虽然雷曼兄弟的规模扩大了10亿美元,但是雷曼兄弟再也不是驰骋资本市场的自由人了,从此以后只能过着寄人篱下的生活。一旦陷入困境,再也不会出现1969年那种生死关头勒紧裤腰带渡过危机的局面,而是随时可能被美国运通给闹掉。雷曼兄弟的精英们一拨一拨地跳槽了。

福尔德隐忍偷生。1994年,在雷曼兄弟高管差不多走光的情况下,坚守了25年的福尔德被任命为雷曼兄弟负责人。望着台下雷曼兄弟坚守的员工,福尔德激情澎湃,几乎是疯狂地吼叫道:“我身上流淌着绿色的血,因为那是雷曼标志的颜色。”

话音一落,台下的员工顿时热血沸腾。这句话是颇有含义的,想一想,美钞不就是绿色的吗,福尔德的用意不言而喻。

9·11事件爆发后,雷曼兄弟的总部毁于一旦。华尔街的大佬们都抱着双手,冷眼旁观,准备看雷曼兄弟如何在世贸废墟下流尽最后一滴血。

但福尔德没有给那些冷漠的大佬们看笑话的机会。到了2007年,福尔德将雷曼兄弟的资产规模扩大了六倍,手上掌握了7380亿美元的金融衍生工具合约。一百多年后,这家寄人篱下的孤儿在福尔德的掌控下完全独立,并成功上市,重回华尔街大腕级投行行列,再次与同样具有犹太人血统的高盛平起平坐,成为华尔街次级债的绝对大佬。

如果你曾经把失败当成清醒剂,就

千万别让成功变成迷魂汤。

看似一帆风顺、前途无量的福尔德,万万没想到,他豪赌金融衍生工具的大手笔被埃霍恩给瞄上了。

CNBC的电视画面让福尔德头大。该死的埃霍恩摇头晃脑地在主持人面前炫耀他是如何做空贝尔斯登的,现在又将怎样做空雷曼兄弟,甚至还满怀信心,预言雷曼兄弟一定会重蹈贝尔斯登的覆辙。在做空贝尔斯登一夜成名之后,无论是美国的民众,还是华尔街那些喜欢看热闹的大佬们,都愿意相信埃霍恩这一次是锦上添花。

埃霍恩绝对是走了狗屎运。

2007年7月底,法国巴黎银行冻结了管辖的三只次级债基金,这是一个危险的信号。埃霍恩看到这个新闻之后反复地确认与分析巴黎银行的举动,判定是次级债基金投资出现了问题,否则巴黎银行不会壮士断腕。在华尔街,几乎每家大行都握有次级债,在全球前五大投行之中,贝尔斯登跟雷曼兄弟可是这项业务的大佬。

实际上,埃霍恩并不知道,高盛神秘的铁三角早已开始做空贝尔斯登跟雷曼兄弟了。蒙在鼓里的埃霍恩,最大的优点就是勤奋,这位爷自己一个人在家分析了一晚上后,第二天一大早就召集绿光资本的团队,大胆提出“次贷危机影响的地区和程度可能远远超出预期”。三天后,绿光资本的“信用篮子”诞生了——囊括高盛、大摩、美林、贝尔斯登、雷曼以及花旗等25只跨国银行和投行股票的投资组合。

埃霍恩完全就是瞎猫蒙死耗子,并没有一个准确的做空方向,而是对信用篮子里面的每只股票,分别以基金资产的1%进行做空。当第三季度的财报纷纷出台之后,埃霍恩这才有了了一定的方向,将25家迅速压缩到6家。

